

Karai HÍRADÓ

A JÁSZKARAJENŐI ÖNKORMÁNYZAT KÖZÉLETI TÁJÉKOZTATÓJA
XXVIII. évfolyam 3. szám • 2019. december



Ligeti János

Karácsony éjszakáján

*Áldd meg, Isten, a magyart itthon és a világ minden táján!
Áldd meg, Isten, a magyart karácsony éjszakáján!
Engedd, hogy a harangszó, ha már mindenüvé elért,
Egymáshoz öleljen szülőt, barátot, testvért
És mindazokat, kiket a sors ma idegen fenyő alá állít,
De lélekben itthon vannak mind egy szálig!...*

*Kiket – mint tékozló gyermekeket – már elveszettnek hittünk.
Ma hazahozza őket az egyszerű jászolba vetett hitünk
És a magyar röghöz láncoló szeretet,
Mely legyőz minden távot, tengert, gyűlöletet,
Hogy öledbe hozza édes szülő a gyermekedet.
Hitvesnek a hitvest, testvérnek a testvért, barátnak a barátot..*

*Óh, színezüstben csillogó karácsonyfa, legyél érte áldott!
– Bár ne aludna ki fényed soha, mely lángol karácsony éjszakáján,
Áldd meg, Isten, a magyart itthon és a világ minden táján!*

Békés, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket
és Boldog Új Esztendőt kíván

Jászkarajenő Község Önkormányzata!



Polgármesteri köszöntő



Szeretettel köszöntöm Jászkarajenő Lakosságát és minden kedves olvasót.

Engedjék meg, hogy mindenekelőtt megköszönjem a bizalmat, mellyel ismételten megtiszteltek, lehetőséget adva ezzel az elkövetkezendő öt esztendőre, hogy újra bizonyíthassam településünk iránti elhivatottságomat. Célom, hogy munkámat továbbra is a község minden lakosának érdekeit szem előtt tartva, legjobb tudásom szerint végezzem, és a megválasztott képviselő-testülettel megoldjunk minden előttünk álló feladatot. A jövőben is számíthatnak ránk, és bízom benne, hogy mi is számíthatunk Önökre, hiszen az együttműködés alappillére a célok megvalósításának.

Közeleg a karácsony, az év vége. Az ember ösztönösen is összegzi az elmúlt évet, az elmúlt öt éves ciklust. Ezek alapján megállapíthatjuk, hogy lehetőségeinket jól használtuk ki. Az összes önkormányzati in-

tézményt felújítottuk (iskola, óvoda, művelődési ház, idősek klubja, orvosi rendelő, fogorvosi rendelő, egészségház). Jelenleg folyamatban van, és a végéhez közeledik a szennyvízberuházásunk megvalósítása. A hálózat 100 %-ig készen van, már csak a próbaüzemhez tartozó javítások zajlanak. A szennyvíztisztító üzem is teljesen kész, és tökéletesen üzemel. Következnek még az útátvágások aszfaltozásai, és padkarendezések, helyreállítások. Természetesen az időjárás befolyásolja az előrehaladást. A jövőben településünk további fejlődése érdekében újabb projekteket szeretnénk megvalósítani. Hamarosan kezdődik az önkormányzati konyha teljes felújítása, a temetőben járdaépítés, tovább bővítjük a térfigyelő kamerarendszert. A sportpályán és a lovas pályán újabb fejlesztési beruházások indulnak. Ipari park, piaccsarnok beruházás közbeszerzése előkészítés alatt áll. Pályázatot nyertünk falusi szálláshelyre, melyet a Petőfi Sándor utcai régi rendőrség épületében ala-

kítunk ki. Mindezekon felül még sok tervünk van a pályázati lehetőségektől függően.

Természetesen mindezek a fejlesztések, beruházások mellett az önkormányzat folyamatosan ellátja az intézmények működésével kapcsolatos feladatokat.

Szeretném megköszönni a Tisztelt Lakosságnak az egész éves segítségét, a beruházási munkálatok során tanúsított türelmét, a tisztességesen befizetett adóforintjaikat.

Köszönöm intézményeink dolgozóinak a kitartó munkáját.

Köszönöm a képviselő-testület tagjainak a munkáját, a jó együttműködést.

Minden kedves jászkarajenői lakosnak áldott karácsonyi ünnepeket, erőben, egészségben gazdag boldog újesztendőt kívánok!

*Palya István Kálmán
polgármester*

Önkormányzati tájékoztató

Zöldhulladék kezelése

A zöldhulladék (fű, falevél, kerti virág) komposztálható növényi maradványok szállítása és elhelyezése az óriási mennyiség miatt logisztikailag sok munka és költséges tevékenység, ezért szeretném megkérni a Tisztelt Lakosságot, hogy lehetőségeihez mérten kertjének egy félreeső helyén alakítson ki egy komposztáló helyet, gyűjtse oda ezeket a hulladékokat, mely egy év alatt összeérik, és kiváló szerves trágyaként tudja hasznosítani. Ezzel sokat tudna segíteni önmagán és az önkormányzaton is.

Köszönjük a környezetbarát hozzáállást.

*Palya István Kálmán
polgármester*





Helyi Választási Iroda tájékoztatója

A 2019. október 13. napján megtartott helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásának előkészítése és lebonyolítása a jogszabályi előírásoknak megfelelően zajlott le. A választás napján a Helyi Választási Bizottsághoz kifogás nem érkezett, rendkívüli esemény a nap folyamán nem történt.

Polgármester és képviselőválasztásra Jászkarajenőn 2138 választópolgár volt jogosult. Ezzel a joggal 567 fő élt, ez a választópolgárok 26,72 %-a.

A választás eredményes volt, 2019. október 16. napjáig jogorvoslati kérelem nem érkezett, a választás eredménye jogerős.

Választási eredményeink a követke-

zők:

Jászkarajenő község megválasztott polgármestere: Palya István Kálmán.

A Képviselő-testület tagjainak száma 6 fő, megválasztott Képviselő-testületi tagok:

- Hajnalné Terjéki Dorottya
- Farkas Imre
- Kerekes Nándor
- Dr. Kocsis István
- Töröcsik István
- Vizi László Ignác

A roma nemzetiségi önkormányzat választás eredményei:

A szavazás megkezdésekor a névjegyzékben 145 szavazó szerepelt. Ebből szavazóként megjelent 76 fő.

Így a szavazók százalékos aránya 52,41% volt.

PHRALIPE Független Cigány Szervezet támogatásával indult jelöltek a települési kisebbségi önkormányzat tagjai lettek:

- Kanalas József
- Kolompár Imre
- Kovács Zsolt

Ezúton is szeretném megköszönni a választások előkészítésében, lebonyolításában résztvevő Helyi Választási Bizottság, a Szavazatszámoló Bizottságok és a Választási Iroda tagjainak fegyelmezett és lelkiismeretes tevékenységét.

Rapi Sándorné HVI vezető

EBŐSSZEÍRÁS

Tisztelt Lakosság!

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. tv. 42/B. §- a értelmében a tartás helye szerint illetékes települési önkormányzat az ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszettség elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira való tekintettel három évente egy alkalommal köteles ebösszeírást végezni.

Az ebösszeírás alapján az önkormányzat helyi elektronikus nyilvántartást vezet, az állat tulajdonosa, tartója és más személyek jogainak, személyes biztonságának és tulajdonának védelme, valamint ebrendészeti és állatvédelmi feladatainak hatékony ellátása céljából.

Minden Jászkarajenő Község közigazgatási területén tartott kutyáról annak tartója köteles egy adatlapot kitölteni és azt a Jászkarajenői Polgármesteri Hivatalba 2020. február 29-ig eljuttatni:

- postai úton (Jászkarajenői Polgármesteri Hivatal 2746 Jászkarajenő, Rákóczi F. u. 16.)
- személyesen (Jászkarajenői Polgármesteri Hivatal titkárságára
- elektronikusan a jkaraph@t-online.hu e-mail címre

Az ebösszeírási adatlap beszerezhető:

- A Jászkarajenői Polgármesteri Hivatal titkárságán
- Illetve letölthető a www.jaszkarajeno.hu oldalról

Felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy az adatszolgáltatási kötelezettség elmulasztása állatvédelmi bírságot von maga után. A bírság legkisebb összege az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998.(XII.31.) Korm. rendeletben foglaltak alapján 30.000 Ft.

Annak érdekében, hogy a nyilvántartás aktuális információkat tartalmazzon, az ebtulajdonosok az ebösszeírást követően is kötelesek az adatokban bekövetkező változásokat, szaporulatot illetve elpusztulást 15 napon belül írásban bejelenteni.

Együttműködésüket köszönöm!

Dr. Bicskei Krisztina
jegyző

Újra itt van...

Ezzel a közismert dallal melegítettük be a torkunkat november 21-én, amikor ismét vidám dalosok népesítették be a művelődési ház színháztermét. Hatodik alkalommal rendeztük meg a Jászkarajenői Dalos Találkozót a jászkarajenői Dalkör szervezésében, Jászkarajenő Község Önkormányzatának támogatásával. Ebben az évben Jászalsószentgyörgyről, Jászfényszaruól, Nagykőrösről és Tiszakécskéről érkeztek népdalkörök, közel 150 fő vett részt a találkozón.

Az egész napos program délelőttjén a dalkörök mutatkoztak be, ízelítőt adva a magyar tájegységek csodálatos népdalkincséből. Elmodhatjuk, hogy szórakozva tanultunk, hiszen a sok-sok közismert népdal mellett – melyeket a fellépőkkel együtt a közönség is boldogan énekelte – számos olyan dal is felcsendült, amit nem ismertünk eddig. S a tanulás itt még nem ért véget, mert a műsor után „beindult” a kotta csere, hogy ki-ki a saját felkészülési időszakában megtanulhassa, begyakorolhassa az újdonságokat.

Mert azt elárulhatom, hogy egy-egy fellépést komoly munka előz meg: ugyan sok népdalt tudnak a tagok, „hozzák magukkal” gyermekkorukból, a maguk módján és a maguk változatában. Ezeket egységes köntösbe kell öltöztetni és csokorba kell szedni. Nagyon sok új dalt is tanulunk a heti egy alkalommal tartott foglalkozásokon.

De ne gondolja ám senki, hogy ez nekünk teher:

közösséghez tartozni jó dolog, énekelni pedig nagy öröm.

Arra biztatom, kedves olvasó, hogy próbálja ki, jöjjön el a dalkörünkbe, fújjuk együtt a dalt!

Visszakanyarodva a rendezvényhez... A bemutatkozó műsorok után nagyon finom ebéddel kedveskedtünk vendégeinknek. A Kerekes család szenzációs

babgulyást készített, második fogásként a Gyermekélelmezési konyha szakácsai lekváros buktát sütöttek, nyugdíjas klubunk asszonyai pedig a délutáni süteményről gondoskodtak. Köszönet a finomságokért minden szorgos kéznek!

S hogyan telt a délután? Vidám mulatsággal, táncsal, ahol a talpalávalót Varga Pál Patyó és Csanád László szolgáltatta. Gyorsan szaladt az idő, egyszer csak felcsendült a rendezvényt záró da-

lunk.

„...kell még egy szó, mielőtt mennél, kell még egy ölelés, ami végig elkísér...”

Bízom benne, hogy valamennyi résztvevő kedves emlékként őrzi majd ezt a napot és örömmel jön hozzánk legközelebb is!

*Zsidai Ferencné
intézményvezető*





Akikre büszkék lehetünk

„Eljön a nap, amikor a jelen elmerül a múltba,
amikor a nagy időkről, a történelmet formáló
névtelen hősökre emlékeznek.
Azt szeretném, ha mindenki tudná,
nem voltak névtelen hősök,
csak emberek voltak, és ezeknek az embereknek
volt nevük, saját külsejük, reményeik és törekvéseik,
s ezért a legészrevétlenebbnek a szenvedései sem voltak
semmivel sem kisebbek, mint azoké,
akiknek a neve bevonult a történelembe.
Szeressétek hát mindenkor ezeket az embereket,
érezzétek őket barátaitoknak, rokonaitoknak,
legyenek oly kedvesek előttetek, mint önmagatok.”

Jászkarajenő Község Önkormányzata azért, hogy a helyi közösség szolgálatában kiemelkedő eredményeket elért személyeket és szervezeteket méltó elismerésben részesíthesse, valamint személyüket és cselekedeteiket megfelelőképpen értékelve állíthassa példaként, 1996 óta évről évre Jászkarajenő Község Díszpolgára címet, valamint „Jászkarajenő Községért” kitüntető címet adományoz.

A díjat a lakosság javaslata alapján adományozza a Képviselő-testület, átadására az október 23-ai ünnepi műsor és megemlékezés alkalmával kerül sor.

Így történt ez 2019-ben is.

Idén két olyan személyiség kapott kitüntetést, kiknek tevékenysége ugyan merőben más, de elért sikereik, életútjuk elismerésre méltó, Jászkarajenő hírnevét öregbítő.

Hovány Márton – Díszpolgári cím

„Hovány Márton Jászkarajenőn született, gyermekéveit itt töltötte. Fiatal felnőttként eredeti szakmájában, köfaragó és épületszobrászként kezdett el dolgozni, már 20 éves korában vállalkozó lett.

1991-ben élete nagy fordulatot vett, hiszen az autók iránti érdeklődését, vonzalmát beteljesítve megnyitotta Nissan autószalonját. Ezt számos márkakereskedés követte, melyek kiemelkedő munkáját elismerések övezték. Legnagyobb sikerét a Ford márkával ért el, hét alkalommal kapta meg a Ford Elnöki díjat.

Autókereskedői pályája koronájaként megnyitotta a világelső újgenerációs Mercedes-Benz Autócentrumot.

Határozott, kitartó, céltudatos és szorgalmas tevékenységével mára valóságos cégbirodalmat épített, egyike Magyarország legsikeresebb cégvezetőinek.

Soha sem szakadt el szülőfalujától, gyökereitől, örömmel emlékszik vissza az itt töltött időkre.

Jászkarajenő támogatása számára elsődleges, rendszeresen segíti az egyházközséget és a civil szervezeteket.

Kiemelkedő munkáját, emberi helytállását ezzel a kitüntetéssel kívánjuk elismerni.” - olvasható a kitüntetés indoklása a Díszoklevélben.

Lendvai Attila – Jászkarajenő Községért kitüntető cím

„Lendvai Attila gyermekkorától sportol. Több éve tűzte ki célul ezt az életformát. Kitartó edzéseinek köszönhetően korosztályában több száz versenyen indult. Rendszeres résztvevője a magyarországi maratonfutó versenyeknek és a Balaton átúszásnak. Hét alkalommal teljesítette a nagyatádi IRONMEN hosszú távú triatlont. Számos versenyen dobogós helyezést ért el, melyre szerényen, munka mellett, szabadidejében készül fel. A versenyeket önerőből finanszírozza. Bejárta az országot futva és kerékpárral, eljutva egészen a határon túli Losoncig. Két súlyos balesetét követően sem adta fel, a sport élete részévé vált.

IRONMAN mottója: „Ez a sport kihívás, fejből keletkezik és ott is nyered meg.”

Sporttevékenységét ezzel a kitüntetéssel kívánjuk elismerni.” - így szól a kitüntetés indoklása.

Szeretettel gratulálunk az elismerésekhez, további sikeres és boldog éveket kívánunk mindkét kitüntetettnek.

Zsidai Ferencné



Szines ősz az iskolában



Számtalan szabadidős program és a nevelést szolgáló rendezvény zajlott iskolánkban az első 3 hónapban. Ezek közül emelnénk ki néhányat.

Szeptember elején a Pest Megyei Rendőrkapitányság, a Ceglédi Rendőrkapitányság és a helyi rendőrs munkatársainak közreműködésével **Közlekedésbiztonsági és bűnmegelőzési nap** volt iskolánkban. A Nemzedékek Biztonságáért Alapítványnak köszönhetően rengeteg ajándékkal lettünk gazdagabbak. Többek között az óvoda és az iskola is kerékpárt kapott a nap végén.

Az értéktár vetélkedő megyei fordulóját megnyerve iskolánk csapata képviselhetette Pest megyét a **Hungarikum Vetélkedő** országos döntőjén, Balatongyörökön. 15 megye és három határon túli csapat mérte össze tudását elméletben és gyakorlatban. Csapatunk a dobogóról épp lemaradva a kiváló 4. helyet szerezte meg. A csapat tagjai voltak: Antal Laura, Kiss Virág,

Terjéki Petra, Roják Vince.

Iskolánk az idén is csatlakozott az **Európai Diáksport Napjához**. A 2019 méter futás után egész délután sportprogramok várták a tanulókat.

Mint minden évben az idén is a tanév elején szerveztük meg az 5. osztályosok részére az **úszásoktatás**. Petőfi Zoltán és felesége Kira minden tanulót megtanított az úszás alapjaira.

Nagy örömünkre szolgált, hogy az alsó tagozatos tanulók részt vehettek a községi könyvtárban a **Magyar Népmese Napján**. Zsidai Ferencné érdekes foglalkozásokkal várta a gyermekeket.

Október 11-én csodaszép őszi napsütésben vehettünk részt **őszi túrán** Visegrádon.

Októbert nevezhetjük a **pályaválasztás** hónapjának is. Igyekszünk minél több információval segíteni a végzős tanulóink iskolaválasztá-

sát. Részt vettek a nyolcadikosok a Cegléd és Térsége Ipartestület **SZAKMAFESZTIVÁL 2019.** elnevezésű pályaválasztási rendezvényén, a Pályaválasztási Kiállításon, valamint a szülők részére pályaválasztási szülői értekezlet is volt ebben a hónapban.

Az őszi szünet előtt most már mondhatjuk, hogy hagyományos rendezvényünk a **Tök Jó délután és az Éjszaka az iskolában**. Az idén is nagyon jól érezték a gyerekek magukat.

Novemberben rendezték meg Monoron a **Pest Megyei Regionális Diákparlamentet**, ahol iskolánkat Terjéki Petra és Antal Laura képviselte. Nagy örömünkre Petrát megválasztották az országos diákparlament küldöttévé is.

Az egészségnevelési rendezvényeinkről a következő oldalon olvashatnak.

Jászkarajenő Község Önkormányzata

megkezdte a helyben termelt, korábbi évekhez hasonlóan kiváló minőségű őrölt, édesnemes **fűszerpaprika értékesítését.**

Ár: 2.500 Ft/kg

Érdeklődni: 06-53/366-004-es telefonszámon lehet.



KARAI HÍRADÓ

Kiadja: Jászkarajenő Község Önkormányzata

Felelős kiadó és főszerkesztő:

Palya István Kálmán polgármester

Cím: 2746 Jászkarajenő Rákóczi u. 16. sz.

Tel./fax: 53/366-001 • 366-004

Tördelés: GEDIPRESS

Digitális Nyomda és Reklámstúdió

Tel./fax: 53/363-473



Egészségnevelési hét

Egészségnevelési hét a Jászkarajenői Széchenyi István Általános Iskolában.

2019. nov.11-15.

Pedagógia Programunk része, hogy minden tanévben az egészséges életmódot elősegítő eseményeket szervezünk. Ilyenkor igyekszünk minél több összetevőjét átölelni a témának.

A táplálkozás és testmozgás mellett a lelki egyensúly is nagyon fontos, erről tartott előadást a 7-8. osztályosoknak dr. Szabó-Balogh Virág, Klinikai gyermek-, serdülő szakpszichológus. A mai kor legfenyegetőbb veszélyeire hívta fel a figyelmet, és adott információt a segítségkérés lehetőségeiről. Megtisztelő, hogy ellátogatott iskolánkba.

Háziorvosainkra és védőnőinkre is mindig számíthatunk. Nagyon fontos és hasznos, hogy a gyermekek bizalommal fordulhatnak

hozzájuk, az őket érintő és érdeklő kérdésekben, amikre szakszerű válaszokat kapnak. Köszönjük dr. Simon Máriának, dr. Kocsis Istvánnak, Fazekas Péternének és Véghné Godó Anikónak, hogy évről-évre segítik az egészségnevelési programunk megvalósítását.

A méz egy nagyon értékes táplálék, és számtalan jótékony hatása van a szervezetre. Az Európai Mézes Reggeli programmal szeretnék megszerettetni és népszerűsíteni, hogy több mézet fogyasszanak a gyerekek. Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy a jászkarajenői Kecskés Lajos és fia jóvoltából többféle mézet is megkóstolhattunk, és azt is megtudhattuk, hogyan készül. Köszönjük az érdekes bemutatót.

Természetesen a szülőknek is fontos, hogy gyermekeik egészségesen táplálkozzanak. Ők minden évben jobbnál-jobb ételek készítésével adnak ötleteket egymásnak,

és lehetőséget a gyerekeknek a kóstolásra. Köszönjük a szülői közösség munkáját is.

A gyerekek pedig papírra vetették elképzelésüket, hogy ők hogyan képzelnek el egy egészséges és finom heti menüt. Munkáikat az ebédlőben állítottuk ki.

A versengés is része a harmonikus fejlődésnek. Ennek jegyében a hetet egy természettudományos tanulmányi versennyel nyitottuk, és mindenki számára örömteli sportversennyel zártuk.

Nagyon sok hasznos információval gazdagodtak idén is tanulóink, reméljük mindannyian élnek is vele a jövőben.

Antalné Petrovics Erika
intézményvezető

Tóthné Bali Terézia
munkaközösség vezető

Iskola karácsonyi köszöntője

Mindannyiunk számára a Karácsony a szeretet ünnepe, amikor képesek vagyunk erőteljesebben odafigyelni a másik emberre, s talán több jószágra vagyunk képesek, mint máskor. A Karácsonynak egyik fontos üzenete, hogy legyünk jók és megbocsátók embertársainkkal. Számomra ezt az üzenetet gyönyörűen fogalmazza meg Fekete István fantasztikus novellája, a Roráte. Ha tehetik, olvassák el, vagy hallgassák meg Rudolf Péter kiváló színészünk

tolmácsolásában!

Kívánom, hogy a szeretet, és a béke ünnepén, kis Jézus születésére várakozva mindenki lehessen a szereteteivel és élje át az ünnep örömét!

A Jászkarajenői Széchenyi István Általános Iskola minden dolgozója nevében szép Adventet és Kegyelemteljes Karácsonyi Ünnepeket kívánok!

Antalné Petrovics Erika
intézményvezető





Pályázati sikereink

2019. nyarán az **Erzsébet Táborok Program** keretében 2 turnus napközis tábor szervezésére és zánkai táborozásra nyert Iskolánk közel 2,5 millió forintot. Ebből a támogatásból 120 tanulót tudtunk táboroztatni.

A kormány tavaly indította el a gyermekek színházi, kulturális nevelését erősítő **Lázár Ervin Programot**. Ennek keretében egy osztályunk vehetett már részt ingyenes színházi előadáson a Pesti Magyar Színházban. A pályázat fedezte az utazás költségeit is.

Az Emberi Erőforrások Minisztériumának támogatásával az **Útavaló Ösztöndíj** programban két mentor tanár és 10 hátrányos helyzetű tanuló vehet részt ebben az évben. Ők 10 hónapon keresztül részesülnek ösztöndíjban. Cél a minél jobb tanulmányi eredmény elérése,

és sikeres felvételi a középiskolába.

Iskolánk ebben a tanévben elnyerte az **Örökös Boldogiskola** címet. A díj átadására a Budapesti kongresszusi Központban került sor. A díj kritériuma volt, hogy 4 éve sikeresen megvalósulnak intézményünk alsó tagozatán a boldogságórák. Ennek célja a tanulók érzelmi intelligenciájának fejlesztése és a pozitív énkép kialakítása, megerősítése.

A **Határtalanul Program** pályázatán is ismét sikeresek voltunk. „Felvidéki örökségünk nyomában” című pályázati projektjüket a Bethlen Gábor Alap Bizottsága 1 554 380 Ft vissza nem térítendő támogatásban részesítette. Az utazásra 2020. májusában kerül sor.

A 2018/2019.tanévben a Komplex Alapprogramban végzett kiemelkedő munkánk jutalmaként az Egri Eszterházy Károly Egyetemen vehettem át az **ÉLMÉNYSULI** kitüntető címről szóló díszoklevelet, melyet az országban 11 intézmény kapott meg. Büszke vagyok arra a szakmai, módszertani megújulásra, melynek eredményeként a tanórákba és tanórán kívüli tevékenységekbe élményalapú oktatási módszereket építettünk be. Figyelmet fordítunk a differenciálásra, a tehetségek gondozására és a lemaradók felzárkóztatására. Köszönöm a gyerekeknek és a szülőknek, hogy ebben partnerei az intézményünknek.



HATÁRTALANUL!



MEGNYÍLT

**JÁSZKARAJENŐI
GUMISZERVÍZ**

Új- és használt, téli- és nyári
gumiabroncsok, alufelnik
kedvezményes áron



Nyitvatartás

Hétfő-Péntek
08:00-16:00

Szombat
08:00-12:00

Jászkarajenő, Fő út 32.
Telefonszám: 06-20/531-71-65



Ovi hírek



Adventi gondolatok

Tisztelt Jászkarajenői Lakosok!

Visszatekintés

2019. június közepén az óvoda felújítása elkezdődött. A nagy munka egész nyáron folyt, a beruházó folyamatosan azon munkálkodott, hogy a tervezett időszakra átadja a teljes belső felújításon átesett épületet. Ezeknek a munkálatoknak köszönhetően az óvoda teljes belső struktúrája megújult, megszépült. A munkálatok során megtörtént a villanyvezetékek cseréje, teljes belső burkolat felújítása, illetve a mosdó, öltöző helyiségek is megszépültek, a mai modern kornak megfelelően lettek kialakítva. Az étkezés előkészítéséhez használt helyiségek szintén felújítás alá kerültek. A munkálatok után az óvodában dolgozók mindent megtettek annak érdekében, hogy a megújult belsőt kapott óvodánk tiszta környezetben fogadhassa a gyermekeket. Dajka nénik, óvodapedagógusok, gondozónők összefogva igyekeztek a felújítás után a csoportok rendjét visszaállítani, ahhoz hogy a falunk gyermekeit szeptember 2-án zökkenő mentesen fogadni tudjuk.

A tanév rendje az előírtak szerint elkezdődött. Az eddig eltelt időszakban sok-sok programmal felkészülve igyekeztünk élményeket adni az óvodába járó gyermekeknek. Ilyen programunk volt a rendőrséggel közösen megvalósult rendőrnapi, az állatok világnapja alkalmával állat simogató délelőttünk, de rendeztünk szüreti mulatságot is. A művelődési házban

mese délelőttön vettünk részt a népmese nap alkalmával, illetve az idősek otthonával közösen a Márton napi hagyományokat elevenítettük fel. A programok sokasága továbbra is vár még ránk. Óvodánkban hagyomány az Adventi időszakban Karácsonyi kézműves délelőttöt tartani a szülőkkel közösen. A karácsonyi hangulat megteremtéséhez hozzájárulnak a Dalkör tagjai, szép dalaikkal, melyeket óvodás gyermekeink szívesen hallgatnak. Ebben az időszakban fogjuk az idősek klubját meglátogatni, ahol rövid műsorral együtt ünnepeljük az év legszebb ünnepét. Tervezünk Adventi koszorú készítését az udvarunkra, melynek megvalósulásában a szülők is részt vesznek.

Természetesen a Télapó érkezését minden gyermek nagyon várja. Így van ez nálunk az óvodában is. A Télapó ünnepségünket báb előadással indítjuk, majd a csomagok átadása után a csoportok a témához kapcsolódó verseket, énekeket elevenítenek fel, illetve olyan játékokat játszanak, melyek kapcsolódnak a Télapó várásához. Programjainkban a bölcsis gyermekek is részt vesznek, az ő szüleik is bekapcsolódnak.

Tájékoztató adatok:

gyermeklétszám:	78 fő
bölcsődei gyermek:	7 fő
óvodapedagógus:	5 fő
dajka:	4 fő
gondozónő:	2 fő
pedagógiaasszisztens:	1 fő
fűtő-karbantartó:	1 fő

Karácsonyhoz közeledve lecsendesedik lelkünk, lassan megtanuljuk félre tenni a dolgokat, kiüríteni a felesleges rossz gondolatokat, hogy az ünnep elérése tiszta, nyitott szívvel várjuk. Megtanulunk Őszinte, szeretetteljes nyíltsággal fordulni egymás felé. A hátunk mögött hagyott rossz, nehéz napokat összefogással leküzdeni. Lassan megtanulunk újra bízni egymásban.

Kívánom, hogy ez a szeretet, megértés, egymás tisztelete lengje körbe óvodánkat.

Az óvoda minden dolgozója nevében

**Áldott Karácsonyi
Ünnepeket
és
Boldog Új Évet Kívánok!**

*Cseh Máténé
intézményvezető*





Rendőrségi hírek

Az év végi ünnepekkel kapcsolatos felhívás:

A december a kereskedők legforgalmasabb időszak, már ünnepi ajánlatokkal hívogatják a leendő vásárlókat. Az év végi ünnepek közeledtével fokozódik a bevásárlási láz és a karácsonyi ajándékok utáni rohanás. Az évnek ezen időszakában több lehetősége adódik a tolvajoknak is, ezért érdemes tisztában lenni azzal milyen módon előzhető meg a károsulttá válás, hogy vásárlás során ne lopják ki a pénztárcát, ne törjék fel az autót, ne váljanak rablás áldozatává!

1. A jármű utasterében ne hagyjon látható helyen értéket!

Amennyiben gépkocsival tervezi a bevásárlást, vegye figyelembe, hogy a **zsúfolt parkolóban tolvajok is tartózkodhatnak**. Ők csak arra várnak, hogy a hosszabb időre magára hagyott gépkocsit feltörjék és a benne lévő értékeket ellopják. A gépjárműfeltörésre szakosodott tolvajok gyorsan dolgoznak és a könnyen mozdítható értékeket – elektronikai, számítástechnikai cikkek, GPS, telefon, pénztárca – keresik. Amennyiben ezek látható helyen vannak az utasterben, máris célponttá válik a gépkocsi. A gépkocsi csomagtartójában se hagyjon komolyabb értéket, hiszen az nem értékmegőrző. A bűncselekmény elkerülése érdekében parkoljon jól kivilágított területen. A gépjármű minden ajtaját zárja le és használja a riasztót, illetve más védelmi eszközt.

2. Mielőtt az áruházba lép az értékeit – indítókulcsot, pénztárcát – tegye a belső zsebébe!

Annak érdekében, hogy ne váljon a zsebtolvajok vagy alkalmi tolvaj-

jok áldozatává – amennyire lehet – **kerülje a nagy tömeget**. A kirívó, könnyen hozzáférhető helyen lévő pénztárca, telefon, a **bevásárlókörében hagyott táskák célponttá teszi önt!** Fontos, hogy pénztárcáját, iratait, kulcsait tegye különböző helyekre, lehetőleg a kabát belső vagy a nadrág oldalsó zsebeibe. Táskáját, szatyorját tartsa szemmel, legyenek azok testközelben.

3. A CVC kódot tegye olvashatatlanná a bankkártya hátoldalán!

Nem lehet elégszer ismételni, hogy PIN kódot ne tartsa a bankkártya közelében. Inkább a telefonban rögzítse a négyjegyű kódot, lehetőleg úgy, hogy ne lehessen tudni, hogy az mihez tartozik. Szintén fontos az aláírás mező mellett található, három számjegyből álló CVC (Card Validation Code – kártyahitelesítő kód) azonosító megjegyzése, telefonban rögzítése, ezt követően pedig annak leragasztása, olvashatatlanná tétele. Ezekon kívül javasoljuk, hogy kössenek szerződést bankjukkal internetes vásárlás esetén egy külön – minden alkalommal egyedileg generált – biztonsági kód SMS-ben történő küldésére, melyet a tranzakció előtt kell megadnia a webes felületen.

4. Ha a támadó erőszakot alkalmaz, vagy helyez kilátásba inkább adja át az értékeit!

A legfontosabb érték az élet, ha rablás áldozatává vált ne próbáljon ellenállni. Amennyire lehet, maradjon higgadt, az ellenállás a támadó agresszivitását fokozhatja. Ha a testi épsége veszélyben van – és nincs menekülési lehetősége –, ne habozzon, adjon át az értékei közül valamit a rablónak. Ha teheti jól figyelje meg támadóját, hogy később személyleírást tudjon róla adni. A

személy kinézete, arca, testalkata, beszéde, ruházata, a menekülésének iránya, az elkövetés eszköze mind-mind értékes információ a hatóságok számára. Közterületen kerülje el az elhagyatott, rosszul kivilágított helyeket. Sötétedés után egyedül lehetőleg ne induljon útnak. Hazafelé tartva az otthona bejáratához érve, kulcsait előre vegye kezébe és ne az ajtó előtt állva keresse csomagjai között. Gyalogosan közlekedve, ha azt észleli, hogy követik, menjen be egy üzletbe, vagy szálljon fel tömegközlekedési eszközre és a járművezető közelébe foglaljon helyet.

5. Legyen óvatos az online vásárlások során is!

Immár több mint hárommillió magyar költi a pénzt internetes vásárlások alkalmával. Amennyiben korábban még nem használt webáruházból kíván vásárolni, előbb olvassa el az **Általános Szerződési Feltételeket (röviden: ÁSZF)**. Ez a dokumentum általában a meglátogatott oldal alján található. Vegye figyelembe, hogy a magyar nyelvű honlap, a „.hu” végződés és a médiában megjelenő magyar nyelvű reklámok nem garantálják azt, hogy az áruházat hazai cég üzemelteti. Az **igényérvényesítés külföldi kereskedőkkel szemben hosszadalmas és nehézkes** (fizikai távolság, nyelvi nehézségek, magasabb költségek, stb). Ha teheti, **válassza a termék személyes átvételét, illetőleg az utánvételt történő szállítási lehetőségét**. Amennyiben egy ajánlat **„túl szép, hogy igaz legyen”** ne fogadja el. Tudnia kell, hogy nincsenek csodák. Az átlagtól jelentősen olcsóbb termék vélhetően hamis, illetve az előre fizetés ellenére **sohasem érkezik meg** és az eladó is elérhetetlenné válik.



Sokan döntenek úgy, hogy elutaznak az ünnepekre.

- Az utazási szándékáról ne beszéljen idegenek előtt.

- Fontos! Ne posztoljon mindent a világhálón, főleg ha nem is tartózkodik otthon.

- Amennyiben hosszabb időre utazik el, kérje meg szomszédjait, vigyázzanak ingatlanára.

- Ne tartson otthonában nagyobb összegű készpénzt.

- Célszerű, ha értékeiről fényképfelvételt készít (ékszerek, műszaki cikkek, annak gyári száma, jótállási jegy stb.)

„Az én váram, az én házam!”

TEGYEN TÖBBET, ÓVJA OTTHONA BIZTONSÁGÁT!

Ingtalana biztonságáért

Ön tehet a legtöbbet!

A betörők a családi házakat, sorházakat részesítik előnyben. A betörő számára elsődleges, hogy ne legyen otthon senki, ne legyenek szemtanúk. Az értékes zsákmány megszerzésének reménye mellett nagyon fontos szempont a könnyű bejutás és menekülés is! Az elkövetőnél további mérlegelés az, hogy van-e kamera felszerelve, van-e kutya a lakásban. A profi betörők általában 1-2 perc alatt, szinte hangtalanul hatolnak be egy olyan lakóingatlanba, ahol a tulajdonos nem megfelelő módon gondoskodott a biztonságról. A behatolók gyakran udvarokon, hátsó ajtókon át jutnak be az épületbe. A leggyengébb pontot keresik meg, akár legyen az egy kisméretű ablak, régi zárral ellátott ajtó.

Ne feledje: kellő elővigyázatossággal rengeteg kellemetlenség és kár

előzhető meg!

A nyílászárók képezik a behatolási pontok meghatározó hányadát, ezért szükséges az első és hátsó ajtók, ablakok megerősítése! Az ajtólap, ajtótok, pánt, zárszerkezet megerősítése acéllemezzel, fémrács szerkezet kialakításával lehetséges. Az ajtó befeszítés ellen hatékony védekezés a hevederzár, amennyiben az megfelelően van kialakítva, lehetőleg falba záródik és jó minőségű a zárszerkezet.

Fontos szempont, hogy az ajtó több ponton záródjon!

Az ablakra szerelt törésvédelmi fólia láthatatlan védelmet biztosít. A biztonságot nagymértékben fokozza a elektronikus jelző-riasztó berendezés kiépítése, mely azonnali jelzést ad a távollévő tulajdonosnak, illetve a reagálásra képes vagyonvédelmi vállalkozás diszpécserének. Fontos, hogy ha kamera rendszert szereltet fel, akkor folyamatosan ellenőrizze és tartsa karban a rendszert. Az elkövető azonosításában, elfogásában nagyon fontos szerepe van!

Fontos megemlíteni, hogy az okos telefonok, közösségi oldalak terjedésével olyan újabb veszélyek is leselkednek a gyanútlan internetezőre, amelyek korábban nem voltak jellemzőek. A betörők naprakész információkat kaphatnak azon közösségi oldal felhasználóitól, akik valós idejű (úgynevezett real time) megosztásokkal tudatják a nagyvilággal, hogy hol tartózkodnak (nyaralás, kirándulás) vagyis hosszabb ideig üres a házuk, lakásuk. A lakóingatlanban készített fotók pontos képet adnak az adott személy vagyoni helyzetéről is.

Figyeljen a szomszédjaira és a lakókörnyezetébe látogató idegenekre is! Egy esetlegesen bekövetkező bűncselekmény felderítésében nagyon fontos, hogy mit látott, hallott. Minél több információt, adatot (pl.: ruházat, testmagasság,

pontos időpont, rendszám vagy rendszám töredék) tud megjegyezni, annál nagyobb az esély a további bűncselekmény megelőzésére és az elkövető felderítésére! Értesítse a lakóközösséget, hogy minél többen figyelhessenek, hisz több szem többet lát! Amennyiben betörést észlel lakóotthonában, lehetőség szerint ne változtasson semmit a helyszínen (ne kezdjen el takarítani, mert ezzel a nyomok rögzítését akadályozza).

Ne felejtse a bűnfelderítés össztársadalmi feladat!

Fogadják meg tanácsinkat különösen a békés ünnepek előtt, hogy a karácsonyfa alatt ne kár legyen, hanem ajándék.



Végezetül
minden kedves olvasónak

Békés, Nyugodt
és Biztonságos Ünnepeket
kívánok a magam
és a Jászkarajenői Rendőrörs
teljes személyi állománya nevében!

Gulyás Pál
c. r. alezredes őrsparancsnok

Pályázati kiírás

A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár intézményvezetője hamarosan nyugdíjba vonul, ezért az intézményvezetői állás meghirdetésre kerül. A hirdetés elolvasható a www.kozigallas.gov.hu portálon, valamint honlapunkon: www.jaszkarajeno.hu.

Az állás betöltésével kapcsolatban érdeklődni közvetlenül is lehetőség van Palya István Kálmán polgármesternél.



Egyházi hírek

Kedves Karaiak!

Nagy Imre vagyok, 2019. augusztus 01-től a plébánia vezetője.

Ideérkezésem után szomorúan tapasztaltam, hogy templomunk orgonája nagyon rossz állapotban van. Szeretnénk felújítani. Ehhez kérem az Önök segítségét, mert úgy gondolom, hogy a Templom és így az orgona is minden itt élő büszkesége. Ezért kérem, a felújításhoz is járuljon hozzá mindenki, aki szívügyének tekinti Jászkarajenő sorsát. A plébánia munkatársai megbízólevéllel megkezdik az adományok gyűjtését. /Kérem, csak általam aláírt és a plébánia bélyegzőjével ellátott megbízólevéllel rendelkezőknek adjanak adományt! / Elismervényt és emléklapot adnak az adakozóknak. Előre köszönöm nagylelkű segítségüket.

Kegyelmekben gazdag, Áldott Karácsonyt Kívánok Önöknek!
Mindenkit hívok és várok ünnepi programjainkra. Imre atya

Decemberi Miserend

Jászkarajenő

01. ADVENT 1. vasárnap	9:00	Igeliturgia
08. ADVENT 2. vasárnap	9:00	Igeliturgia
15. ADVENT 3. vasárnap	9:00	Szentmise
22. ADVENT 4. vasárnap	9:00	Igeliturgia
24. SZENTESTE	/éjféli/24:00	Igeliturgia
25. KARÁCSONY	9:00	Szentmise
26. KARÁCSONY	9:00	Igeliturgia
28. SZENT CSALÁD ünnepe	9:00	Igeliturgia
31. ÉVVÉGI HÁLAADÁS	17:00	Igeliturgia

RORÁTÉ:

4, 11, 18, szerda	6:00	/a plébánián/
6, 13, 20, péntek	6:00	/a plébánián/



Karai Örömút Egyesület hírei

Köszönjük mindenkinek, aki bármilyen formában támogatta az egyesületet és annak programjait. Külön köszönet Polgármester Úrnak és az Önkormányzatnak egész éves segítségéért. Köszönjük mindenkinek, aki érdeklődést tanúsított programjaink iránt.

Közösségi alkalmaink mindenki

számára nyitottak, a jövőben is szeretettel fogadjuk a résztvevőket.

Ízelítő a jövő évre tervezett programjainkból:

- Márciusban megrendezzük a szokásos történelmi vissatekintő programot.
- Pünkösd másnapján a VII. ÖRÖMÚT járást tartjuk. Az út

során bejárjuk a falu határán álló kereszteket.

- Augustusban folytatjuk a HAZANÉZŐ programsorozatot immáron 3. alkalommal.

Folyamatosan tájékozódhatnak az egyesület eseményeiről az egyesület Facebook oldalán: Karai Örömút Egyesület



Áldott, békés ünnepeket,
örömeinkben gazdag újévet
kívánunk.